

В диссертационный совет 77.2.001.01, созданный на базе ФГКОУ ВО «Московская академия Следственного комитета Российской Федерации имени А.Я. Сухарева», по адресу: 125080, г. Москва, ул. Врубеля, д. 12

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Колотилиной Анастасии Александровны «Преступления, совершенные судебными приставами-исполнителями в связи с исполнением служебных обязанностей», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки)

Подготовленное Колотилиной А.А. исследование посвящено актуальной для уголовно-правовой науки и правоприменительной практике теме. Исполнительное производство – важнейшая сфера общественных отношений и значимая область практической деятельности государства в области права. Правильное и своевременное исполнение судебных актов является реальным механизмом обеспечения правосудия, а также защиты нарушенных прав, свобод и законных интересов граждан и организаций.

В этой связи установление однозначного толкования уголовно-правовых характеристик и особенностей квалификации должностных преступлений, совершаемых судебными приставами-исполнителями, представляется необходимым для своевременного раскрытия уголовных дел данной категории и привлечения виновных к уголовной ответственности.

Автореферат содержит все необходимые разделы. Автор правильно определил объект и предмет исследования, ясно и четко сформулированы цель, задачи и выводы.

Научная новизна диссертационного исследования Колотилиной А.А. выражается в определении понятийного аппарата, характеризующего отдельные признаки составов должностных и коррупционных преступлений, совершаемых судебными приставами-исполнителями, а также установлении присущих исключительно данному должностному лицу способов совершения преступных деяний в рамках исполнительного производства.

Работа отличается последовательностью, сочетанием теоретических, методических и прикладных аспектов. Особо обращает на себя внимание масштаб эмпирической базы диссертационного исследования, в частности результаты обобщения и комплексного анализа опубликованной судебной практики, результаты опроса специалистов в области уголовного права – сотрудников Следственного комитета Российской Федерации, статистические данные Министерства внутренних дел Российской Федерации, Генеральной прокуратуры Российской Федерации, Следственного комитета Российской Федерации и т.д.

Среди других достоинств рецензируемого автореферата можно отметить грамотный стиль изложения и логичное структурирование материала.

Между тем в автореферате автор подчеркивает, что при привлечении к уголовной ответственности за служебный подлог следует учитывать, что внесение заведомо ложных сведений в базу данных автоматизированной информационной системы ФССП России не относится к объективным признакам рассматриваемого деяния (с.22 автореферата). При этом возникает вопрос в отношении оценки недостоверности информации в «Автоматизированной информационной системе Федеральной службы судебных приставов».

Кроме того, на с. 22 автореферата автор отмечает, что при уголовно-правовой квалификации преступлений, совершаемых судебными приставами-исполнителями, необходимо учитывать правила разрешения конкуренции между общей и специальной нормой (ст. 286 и ст. 292 УК РФ). Вместе с тем остаются без должного внимания особенности квалификации преступлений, предусмотренных ст.ст. 290, 291.2 УК РФ, совершаемых судебными приставами-исполнителями.

Приведенные замечания не снижают положительной оценки диссертационного исследования. Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что цель исследования достигнута, а поставленные задачи выполнены. Диссертация соответствует критериям, установленным п.п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а ее автор – Колотилина Анастасия Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

«7» мая 2025 г.



Е.Д. Болотова

Болотова Екатерина Дмитриевна
кандидат юридических наук (специальность 12.00.08 -
уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право),
заместитель начальника отдела реализации приоритетных
задач в сфере уголовного законодательства Департамента
уголовного и административного законодательства
Министерства юстиции Российской Федерации,
119991, г. Москва, ул. Житная, д. 14 стр. 1.
Телефон: 8(926)612-00-49; e-mail: bolotovakaterina@yandex.ru



*Подпись Е.Д. Болотовой
удостоверено.*

ОТДЕЛА ДГСК

Е.Д. Р. Комдакова